

# 生态补偿 超50万尾黄白鲢鱼苗放流淮王鱼保护区

本报记者 张雪峰 摄影报道



6月25日,在市渔政部门组织下,淮王鱼保护区生态补偿项目渔业资源增殖放流活动实施。当日,51.5万尾黄白鲢鱼苗放流淮王鱼保护区核心区。

当日的增殖放流活动在凤台淮河大桥附近上游处的原高水位码头进行,此地紧临淮河黑龙潭,属淮王鱼保护区的核心区。当放流活动开始,市、县渔政人员、水产专家及实施单位人员等站在堤岸边,将水盆中的江黄颡鱼苗倾倒入淮河,只见一尾尾鱼苗划出优美的弧线,欢快地跃入河水中。

淮南从2008年开始在淮河水域开展增殖放流,经过多年放流,如今放流作业已十分专业且迅捷,除放流展示环节外,其余放流行动则是将鱼苗运输专用车尽量靠近河边,然后将车上连接出口的管袋通过铁制水槽接入河中,待打开闸阀,鱼苗则

随水流通过水槽直接进入淮河。这样不伤鱼苗,成活率高,放流效率也高。

本次放流鱼苗为黄白鲢,是今年5月初繁育出来的,如今已长到约8厘米。夏季放流的优势就是当年春季繁育出的鱼苗,数量多,生长快。黄白鲢滤食浮游生物,其中黄鲢吃的是浮游动物,白鲢吃的是浮游植物,两相结合,净化水质效果明显。

为搞好此次增殖放流工作,在市渔政及相关部门的共同监督下,项目实施单位从全国健康养殖示范场——凤台城北湖渔场采购鱼苗,并由放流活动技术组专家经现场检查鉴定和测量规格。放流过程全部经公证处公证,确保放流质量和数量。

本次渔业资源增殖放流由淮王鱼保护区生态补偿项目所实施。据了解,随着经济的发展,淮河

干流兴建有部分新码头,淮南舜龙煤炭联运公司的平圩码头技改项目即在于此,处于淮王鱼保护区内。码头的建设,必然对河岸水域生态会造成改变和影响,为此,由舜龙公司拿出一定补偿金,委托专业部门开展增殖放流,修复保护区水域生态环境。

市渔政部门表示,开展渔业资源增殖放流活动,可以增加保护区水产品种的种群数量,改善种群结构,净化水体环境。渔政部门强调,淮王鱼保护区建设是长久大计。保护区长年禁渔,本次增殖放流后,渔政部门将继续开展对淮王鱼保护区水域的巡查和执法打击力度,严厉打击非法捕捞行为,坚决取缔禁用网具,为放流鱼种创造良好的水域环境,提高放流鱼种成活率,切实做好淮王鱼国家级种质资源的保护工作。

## 寻“味”江淮 这趟“食”全“食”美之旅启动



本报讯(记者付莉荣 苏国义 摄影报道)江淮大地,美食众多。近日,第二届“520”安徽文旅惠民消费季江淮美食嘉年华暨寿州古城寻味旅行月启动仪式举行,“寻味美食游江淮”线路进行了隆重发布,让人们用美食为名,开启旅行的脚步,“走啊!去旅行!”“去享受美食!”的声音此起彼伏。

淮河早报、淮南网记者在位于寿州古城游客中心的活动现场看到,广场内汇聚了全省各地的美食,如淮南牛肉汤、阜阳卷馍、太和板面、芜湖虾籽面等引得游客们垂涎三尺,纷纷排队进行品尝。“我是听到这个消息专门从合肥赶过来的,没想到在一个地方尝到了全省各地的名小吃,这趟来得值!”游客赵女士竖起大拇指称赞。大学生小张一边吃油炸豆腐一边告诉淮河早报、淮南网记者:“外酥里嫩,唇齿留香,淮南豆腐果然名不虚传!”据了解,龙虾、烧烤、啤酒等大家青睐的夜市必备美食将同步呈现。

楚韵寿州,常来长寿。寿州古城还为外地游客精心准备了数十道寿州名菜和小吃,让人们纷纷驻足。另外,这里精心制作了一份寿州古城美食探索指南,并为百余家美食店铺安装了主题灯箱,方便游客在寿州古城探访烟火美食、寻味地道寿州。

## 防溺水安全教育到身边 平安快乐过暑假



本报讯(记者孙鸿 摄影报道)随着夏季高温天气的到来,青少年溺水事故频发,为了加强青少年防溺水安全教育,提升他们的自我保护能力,6月25日下午,由市民政局、市未成年人保护中心、市旭日社工共同举办的“认真防溺水,快乐过暑假”安全教育活动在谢家集区望峰岗小学圆满举行。

活动现场,来自市冬泳协会的专家首先进行了防溺水知识讲座,通过讲义资料向青少年们详细讲解了防溺水的基本知识,包括溺水的危害、预防溺水的措

施以及遇到溺水时的应急处理方法等。接着,专家们进行了溺水自救与他救演示,利用模拟溺水设备和救生衣,现场示范了如何自救及救助他人的方法,让青少年们直观地了解并掌握了相关技能。

在互动问答环节,青少年们积极提问,专家们耐心解答,现场氛围热烈而活跃。最后,参与者们分组进行了防溺水技能实操训练,他们在专家的指导下,利用救生圈、绳索和急救物资等器材,进行了模拟溺水救援演练,有效提升了他们的应急反应能力和自救能力。